

今日拱墅

中共杭州市拱墅区委、杭州市拱墅区人民政府主管 中共杭州市拱墅区委宣传部主办

拱墅区政府门户网站
http://www.gongshu.gov.cn
今日拱墅数字报
https://gsb.qybk.cn

2022年1月21日 星期五 辛丑年腊月十九
本期12版 第3期 总第46期
新闻热线: 88259745 88259925



今日拱墅 APP 拱墅发布微信公众号

300名工人留杭过年抢抓工期 杭州亚运电竞中心进入“决胜收官时”



虎年春节的脚步越来越近，而位于拱墅区的杭州电竞中心项目现场依然在紧张施工中。目前，该项目建设已进入决胜收官阶段。

据了解，杭州亚运会电竞场馆是国内首个承接亚运会赛事的专业电子竞技场馆项目，总建筑面积约8万平方米，拥有座位约4500个，杭州亚运会电子竞技比赛将在这里产生8枚金牌。

“工人每天早晨7时开工，下午5时左右收工，每天晚上有60多人轮值加班，抢抓工期。”项目建设负责人表示，春节期间约有300名工人将留杭过年，确保场馆建设不停工。

徐娇娇/图文

聚焦“当下改、严问责、正根本” 营造更加风清气正的政治生态 区委召开书记专题会议研究部署巡察工作

本报讯（通讯员 周红霞）近日，区委召开第2次书记专题会议，听取区委2021年巡察整改综合情况和2021年第三轮巡察情况，研究部署一届区委巡察工作。区委书记李志龙主持会议并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述，坚守政治巡察定位，准确把握监督重点，强化巡察成果运用，不断推进巡察工作高质量发展，为高水平打造“时尚之都、数字新城、运河明珠”，奋力开创拱墅新时代高质量发展共同富裕示范新局面，营造更加风清气正的政治生态。

李志龙对区委巡察工作和各巡察组给予充分肯定，他指出，区委巡察机构始终忠诚拥护“两个

确立”、坚决做到“两个维护”，深入查找政治偏差，精准发现存在问题，不断深化措施标本兼治，持续发挥震慑遏制作用，彰显了巡察利剑作用。

李志龙强调，要自觉把思想和行动统一到习近平总书记关于巡视工作的重要论述上来，把区委巡察作为查漏补缺、提升工作水平的契机，正确看待、严肃对待，扎实做好巡察“后半篇文章”。要聚焦“当下改”，坚持“六个见”标准和“四个不放过”原则，压紧压实巡察整改主体责任，着力提升巡察整改长效性。

李志龙指出，要始终围绕区委中心大局，不断总结经验，完善工作机制，创新方式方法，把握工作节奏，高质量谋划和实施好一届区委巡察工作，更加务实有效地发挥巡察利剑作用，以实际成效推动拱墅各项事业开创新局面、迈上新台阶。要始终聚焦政治巡察定位，坚持严的主基调。严密组织、稳步推进，敢严真严、一严到底。

促进担当履责，运用好“四种形态”，确保整改落到实处，着力提升巡察整改严肃性。要聚焦“正根本”，深入分析问题背后深层次原因，努力从制度层面上破题、在长效管理中提升，真正推动解决一批遗留问题、完善一批规章制度，着力提升巡察整改长效性。要聚焦“严问责”，坚持从严从实，推动被巡察单位党组织全面开展自查自纠。在巡察反馈整改基础上，以追责问

兵致以新春的美好祝福，勉励

大家发扬优良作风，忠诚履责、不畏艰险，积极投身新时代消防救援事业，把平安建设各项工作做得更深更实，为迎接党的二十大、杭州亚运会营造和谐稳定的社会环境。

在杭州和睦老人公寓，朱建明亲切看望了在此生活的老年朋友们，关切地询问他们的身体、饮食、生活等情况，嘱咐她们保重好身体，安享幸福晚年，祝愿大家新春快乐、健康长寿。

在区社会治理综合服务中心，朱建明向信访工作人员致以亲切的慰问和新春的祝福，对大家一年来的辛勤工作（下转4版）

全力防风险保安全护稳定 坚决打赢大安全整体战 我区召开大安全工作会议全面部署今年安全工作

本报讯（记者 郑斌 通讯员 张志新）1月18日下午，拱墅区大安全工作会议召开，全面部署推进新一年各领域安全生产、安全管理等工作。区委副书记、区长冯晶在会上强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述精神，全面落实国家和省市关于安全生产工作的部署要求，统筹推进发展和安全两件大事，压实责任、抓实整改，实而又实筑牢安全防线，坚决打赢大安全整体战攻坚战持久战。区委常委、常务副

区长王涛主持。区领导樊峰、包晓东、余荣升、徐晓东、应巧华、许雷挺出席。

会上，区卫健局、区应急管理局、消防救援拱墅大队、区公安分局、区市场监管局先后作工作汇报。各位区领导就各自分管领域的安全稳定工作进行了具体部署。

冯晶指出，今年是党的二十大、北京冬奥会、杭州亚运会等重大会议活动召开举办之年，做好

防风险、保安全、护稳定工作极端重要。要提高站位，保障中心。全

区上下要进一步提高政治站位，把“大安全”工作摆到重中之重，紧抓不放、常抓不懈；进一步认清严峻形势，扎实开展地毯式、滚动式大排查，发现问题立即整改；进一步汲取事故教训，举一反三、防患未然，坚决避免类似事故的发生。要紧盯不放，抓实整改，牢固树立大安全观，清醒正视各领域安全工作中存在的问题和不足，坚持问题导向、目标导向、结果导向，坚决抓好整改落实，确保所有问题彻底整改到位，全面堵塞漏洞、消除隐患。

冯晶强调，要压实责任，坚守底线。始终绷紧责任之弦，紧盯重大安全风险不放松，紧盯重点行业领域不放松，紧盯应急预案准备不放松，切实筑牢安全防线。要全力确保疫情防控安全，关键要坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，深化落实“六大机制”，全面筑牢疫情防控铜墙铁壁。要全力确保安全生产，关键要坚持“60日隐患闭环排查整改机制”，开展好（下转4版）

场景再升级 武林路的“元宇宙”来了

本报讯（记者 柳景春 通讯员 沈明月）当空间不再局限于有限的物理空间，而能够在虚拟世界中再造一个“数字空间”，消费者熟悉的场景也将衍生出新的样式和内涵。时下大火的“元宇宙”概念，为商圈街道的升级改造提供了一条全新路径。

作为浙江省商务厅颁布的“首批省级示范智慧商圈——大武林商圈”其中一环，春节后杭州市武林路将正式上线“元宇宙”，通过AR技术实现空间升维，创造出一个虚拟信息叠加现实场景“元宇宙”体验空间，为杭州市民及游客提供前所未有的沉浸式互动体验。

商街赋新 探索“未来体验”

到民国时期的西大街，再到老杭州口中津津乐道的“女装街”，深厚的历史底蕴和丰富的商业业态使武林路在消费者和游客心中一直占据着一席之地，不仅是杭州重要的商业要地，更是杭州年轻潮人口中不可不提的“爆点”地标。

作为首例将数字技术应用于城市更新升级的项目，“元宇宙”的引入，主要利用多媒体交互、虚拟现实、全息投影等具有超强表现力与沟通力的科技手段，以情景感知音频视频、装置性空间展览等方式作为输出途径，塑造出虚拟信息与真实空间相互渗透的新互动模式。

同时，基于历史文化及场景特点，武林路还创造了虚拟偶像“武武”和“林林”贯穿其中成为故事NPC，承载亲密互动、指引导览等

的体验。“网红”形象结合“元宇宙”概念，赋予了武林路全新的场景活力。

内容建设 明确“一街四点位”

基于“超时空武林探险”主题，武林路在线下搭建了一个虚实共生的“武林元宇宙”，全面进行AR体验升级，打造AR景观塑造、AR时空探险、AR剧本杀；并融合场景直播、UGC社交等线上交互，使线上线下有机相融，构建跨场域、跨时空、跨平台、跨功能的新互动模式。

同时，基于历史文化及场景特点，武林路还创造了虚拟偶像“武武”和“林林”贯穿其中成为故事NPC，承载亲密互动、指引导览等

的体验。“网红”形象结合“元宇宙”概念，赋予了武林路全新的场景活力。

内容建设 明确“一街四点位”

互动内容。

本次的升级改造起于凤起路南到庆春路北，共涉及四个点位，分别是：“诗意武林人和经典武林事”（武林路9号+梅鹤堂）、“舞林仙踪”（隧道）、“人间烟火”（武林夜市）以及“元气宝藏”（D11食尚城）。各个场景根据主题设置了不同互动体验，市民及游客可通过华为AR地图APP，一键进入“元宇宙”，参与虚拟交互体验，感受数字武林。

上述四个点位的设置并不是独立的，其中还设计了完整的故事动线，将所有的点位进行串联，并扩充，形成“超时空武林AR全覆盖虚实共生体验乐园”。

500元消费券+500元现金红包+150元礼品+新春疗休养 拱墅出台“暖八条”请您留杭过大年

本报讯 “省外务工人员在拱墅过春节，最高可享受500元消费券+500元现金红包+150元礼品+新春疗休养等”。为巩固疫情防控成果和保障开

年复工复产工作，降低春节期间人员大规模流动带来的传播风险，拱墅区在执行杭州市《春节期间留杭省外员工电子消费券发放工作方案》的基础上，

近日推出了《“迎新春送温暖”稳岗留“拱”暖八条》的叠加政策，多重“豪礼”鼓励省外务工者留“拱”过大年。

（下转4版）

金志来拱墅专题调研社会建设工作时强调 锚定共同富裕跑道 提升为民服务水平

本报讯（杭报记者 齐航 通讯员 田远斌）1月17日下午，市委副书记、政法委书记金志来拱墅专题调研社会建设工作。他强调，要深入践行以人民为中心的发展思想，锚定共同富裕跑道，提升为民服务水平，努力在社会建设工作中取得更大突破性进展、形成更多标志性成果，让广大市民群众在高质量发展中共享高品质生活。区委副书记、政法委书记沈华峰参加。

在潮鸣街道综治服务中心，金志详细了解了潮鸣街道数字就业服务区，观看了数据汇集一屏呈现、数字改革流程再造、掌上办事减负增效等应用演示，

对改革创新阶段性成效表示肯定。就业是最大的民生。潮鸣街道数字就业服务区以“做好重点群体就业帮扶”为切入口，探索形成数字就业服务应用场景。金志勉励街道始终坚持以数字化改革为牵引，深入实施就业优先战略，针对“就业难”问题形成的堵点和症结，进一步强化就业数据全要素、全方位归集共享，构建信息推送、政策宣解、走访服务、跟踪问效等全流程工作闭环，努力为重点群体提供更加人性化、精细化、智能化的就业服务，推动实现更加充分更高质量就业，为建设共同富裕美好社会固本强基。

朱建明来我区开展新春走访慰问 全力帮助企业群众排忧解难 确保事事有回音件件有着落

本报讯（记者 郑斌 通讯员 张志新）根据省、市委统一部署，1月19日下午，市委常委、秘书长朱建明赴拱墅区走访慰问，开展“助企开门红”大走访活动。市政协副主席周智林，区领导冯晶、樊峰参加。

朱建明一行先来到我区现役军人家庭、困难残疾人家中，送上慰问品和慰问金，与他们亲切交流，询问他们的身体及生活状况，送上新春祝福，叮嘱相关部门负责人用心用情关心关爱军烈属、困难家庭，想方设法帮助他们解决实际困难。

随后，朱建明一行来到拱墅区消防救援大队，向全体消防官兵

致以新春的美好的祝福，勉励

大家发扬优良作风，忠诚履责、不畏艰险，积极投身新时代消防救援事业，把平安建设各项工作做得更深更实，为迎接党的二十大、杭州亚运会营造和谐稳定的社会环境。

在杭州和睦老人公寓，朱建明亲切看望了在此生活的老年朋友们，关切地询问他们的身体、饮食、生活等情况，嘱咐她们保重好身体，安享幸福晚年，祝愿大家新春快乐、健康长寿。

在区社会治理综合服务中心，朱建明向信访工作人员致以亲切的慰问和新春的祝福，对大家一年来的辛勤工作（下转4版）

区人大常委会召开工作务虚会

本报讯（通讯员 吴婷佳）日前，区人大常委会召开工作务虚会。区人大常委会党组书记、主任吴才敏主持会议并讲话，副主任赵红、陈康、杨涤、王守全、赵行光出席。区人大机关各委办主任、副主任参加会议。

会上，各委办汇报交流了过去5年工作情况和今后5年及2022年工作思路。

吴才敏指出，过去的5年，区人大常委会在区委的坚强领导下，围绕全区中心大局，依法全面有效履行职责，各项工作取得了积极成效。

吴才敏强调，要进一步提高政治站位、加强统筹谋划、推进实践创新，奋力谱写新时代拱墅人大工作崭新篇章。一是政治站位要更高远。要深入学习贯彻党的十九届六中全会、中央人大工作会议和省市委全会及区第一次党代会精神，坚持党对人大工作的全面领导，找准贯彻落实区委重大决策部署的切入点和着力点，谋划制定常委会工作思路举措，为奋力开创拱墅新时代高质量发展共同富裕示范区新局面中的人大履职“小切口”，做到久久为功。更加突出精准、精细，要找准拱墅开创新时代高质量发展共同富裕示范区新局面中的人大履职“小切口”，做到精准监督、精细监督。更加突出特点、特色，要善于总结提炼和宣传展示，进一步把握人大工作特点，抓住人大工作特色，打响人大工作品牌。更加突出创新、创优，要积极探索人大数字化改革、全过程人民民主实践等工作创新，不断推动人大工作与时俱进。三是队伍建设要更有力。要锚定“四个机关”定位，不断加强人大干部队伍建设，着力营造团结、紧张、严肃、活泼的人大工作氛围。要修订完善人大议事规则等制度，不断提升人大工作制度化、规范化、科学化水平。

导读

拱墅持续掀起学习贯彻区第一次党代会精神热潮

》详见 2、3 版

“比实干、晒实绩、求实效，争一流” 我们为你骄傲！
我区启动2021年度组织工作“三实一争”展评

》详见 B1-B8 版